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1. Association of fungi with the root of 

higher plants is called : 

(A) Lichen 

(B) Mycorrhiza 

(C) Mushroom 

(D) Root nodules 

 1. dod dk mPp dqy ds ikS/kksa dh tM+ksa ls 

lEcU/k dks D;k dgrs gS % 

(A) ykbdsu 

(B) ekbdksjkbtk 

(C) e’k:e 

(D) tM+ xk¡B 

2. Prokaryotic cell wall is made up of: 

(A)   Cellulose 

(B) Chitin 

(C) Pectin 

(D) Peptidoglycan 

 2. izksdSfj;kfVd dksf’kdk fHkfŸk fdl inkFkZ 

dh cuh gksrh gS % 

(A) lsyqykst 

(B) dkbfVu 

(C) isfDVu 

(D) isIVkbMksXykbdu 

3. Peziza is called as ‘cup Fungi’ due to 

presence of : 

(A)   Cleistothecium 

(B) Perithecium 

(C) Apothecium 

(D) Basidium 

 3. istkbtk dks ^di QatkbZ* fdl lajpuk ds 

mifLFku gksus ds dkj.k dgk tkrk gS % 

(A) fDyLVksfFkfl;e 

(B) isfjfFkfl;e 

(C) ,iksfFkfl;e 

(D) csflfM;e 

4. Which of the following algae have 

net like thallus ? 

(A)   Hydrodictyon 
(B) Volvox 
(C) Ectocarpus 
(D) Nostoc 

 4. fuEu esa ls fdl ‘kSoky dk FkSyl tkyuqek 

gksrk gS \ 

(A) gkbMªksfMfDV;ku 

(B) okWyokDl 

(C) bDVksdkiZl 

(D) ukWLVkd 
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5. Rod shaped bacteria are called as : 

(A)   Bacillus 

(B) Coccus 

(C) Vibrio 

(D) Spirillum 

 5. NM+huqek vkdkj dh cSfDVfj;k D;k 

dgykrh gS % 

(A) cSflyl 

(B) dkWd~l 

(C) fofcz;ks 

(D) Likb:ye 

6. Which of the following statement is 

correct about the virus ? 

(A)   They are nucleoprotein. 

(B) The can multiply only in host 

cell. 

(C) They can be crystallized. 

(D) All of the above 

 6. fo”kk.kq ds ckjs esa fuEu esa ls dkSu lk rF; 

lgh gS \ 

(A) os U;wfDy;ksizksVhu ds cus gksrs gSA 

(B) os dsoy estcku dksf’kdk esa gh 

viuh la[;k c<+k ldrs gSA 

(C) mudk fØLVyhdj.k fd;k tk 

ldrk gSA 

(D) mijksDr lHkh 

7. Which of the following is an 

unicellular fungi ? 

(A)   Saccharomyces 

(B) Peziza 

(C) Puccinia 

(D) Alternaria 

 7. fuEu esa ls dkSu ,ddks’kdh; dod gS \ 

(A) lSdjksekblht~ 

(B) istkbtk 

(C) ifDlfu;kW 

(D) vYVjusfj;k 

8. Non-motile thin walled spores of 

algae are called as : 

(A)   Zoospore 

(B) Aplanospore 

(C) Hypnospore 

(D) Endospore 

 8. 

 

 

‘kSokyksa ds iryh dksf’kdk fHkfŸk okys vpy 

chtk.kq dks D;k dgrs gS % 

(A) twjLiksj 

(B) ,IyksuksLiksj 

(C) fgIuksLiksj 

(D) bUMksLiksj 
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9. The infections protein particles are 

called as : 

(A)   Virus 

(B) Virions  

(C) Virusoids 

(D) Prions 

 9. laØked izksVhu d.kksa dks D;k dgk tkrk 

gS % 

(A) ok;jl 

(B) fofj;kUl 

(C) fo:Lok;M~ 

(D) fiz;kUl 

10. Transformation in bacteria was 

discovered by : 

(A)   Griffith 

(B) Zinder and Lederberg 

(C) Lederberg and Tatum 

(D) Strasberger  

 10. cSDVhfj;k esa VªkUlQkesZ’ku dh [kkst fdlus 

dh % 

(A) fxzfQFk  

(B) ftUMj vkSj ysMjcxZ 

(C) ysMjcxZ vkSj VSVe 

(D) LVªkWlcxZj 

11. Antiviral substance produced by 

virus infected host cell is called as: 

(A)   Phytotoxin 

(B) Hormone 

(C) Antibody 

(D) Interferon 

 11. fo”kk.kq laØfer estcku dksf’kdk ds }kjk 

cuk;k x;k fo”kk.kqjks/kh inkFkZ dks D;k 

dgrs gS % 

(A) QkbVksVkWfDlu 

(B) gkeksZu 

(C) ,UVhckWMh 

(D) bUVjQsjkWu~ 

12. The main enzyme found in yeast cell 

is : 

(A)   Amylase 

(B) Zymase 

(C) Lipase 

(D) Maltase 

 12. ;hLV dksf’kdk esssa ik;s tkus okyk lcls 

izeq[k ,atkbe gS % 

(A) ,ekbyst 

(B) tkbest 

(C) ykbist 

(D) ekWYVst 
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13. Which of the following algae is used 

as single cell protein ? 

(A)   Nostoc 

(B) Spirullina 

(C) Volvox 

(D) Polysiphonia 

 13. fuEu esa ls fdl ‘kSoky dk iz;ksx ,d 

dksf’kdh; izksVhu ds :Ik esa fd;k tkrk gS 

\ 

(A) ukWLVkd 

(B) Likb:fyuk 

(C) okWyokDLk 

(D) ikWyhlkbQksfu;k 

14. Multicellular beaked conidia is found 

in : 

(A)   Penicillium 

(B) Agaricus 

(C) Alternaria 

(D) Fusarium 

 14. cgqdks’kdh; pksapnkj dksfufM;k fuEu esa ls 

fdlesa Ikk;h tkrh gS % 

(A) isfuflfy;e 

(B) ,xsfjdl 

(C) vYVjusfj;k 

(D) ¶;wlsfj;e 

15. Which of the following is obligate 

parasite ? 

(A)   Ustilago 

(B) Agaricus 

(C) Peziza 

(D) Saccharomyces 

 15. fuEu esa ls dkSu lEiw.kZ ijthoh gS \ 

(A) vfLVySxks 

(B) ,xsfjdl 

(C) istkbtk 

(D) lSd~jksekblht~ 

16. Algin is obtained from the member 
of : 
(A)   Cynophyceae 
(B) Chlorophyceae 
(C) Pheophyceae 
(D) Rhodophyceae 

 16. fuEu esa ls vfYtu fdldsa lnL;ksa ls izkIr 

fd;k tkrk gS % 

(A) lkbuksQkblh 

(B) DyksjksQkblh 

(C) fQ;ksQkblh 

(D) jksMksQkblh 
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17. Heterocyst are found in : 

(A)   Nostoc 

(B) Oscillatoria 

(C) Both (A) and (B) 

(D) Ectocarpus 

 17. gsV~jksflLV fdlesa ik;k tkrk gS % 

(A) ukWLVkd 

(B) vkflysVksfj;k 

(C) (A) vkSj (B) nksuksa esa  

(D) bDVksdkiZl 

18. Which of the following is used to 

stain fungal hyphae ? 

(A)   Acetocarmine 

(B) Lactophenol + Cotton blue 

(C) Phos green 

(D) Gram stain 

 18. fuEu esa ls fdldk iz;ksx dod rarq dks 

LVsu djus ds fy;s fd;k tkrk gS \ 

(A) ,lhVksdkehZu 

(B) ySDVksfQukWy $ dkWVu Cyw 

(C) QkWl xzhu 

(D) xzke LVsu 

19. Autoclave is used for : 

(A)   Sterilization 

(B) Inoculation  

(C) Fermentation 

(D) Dehydration 

 19. vkWVksDyso dk iz;ksx fdl dk;Z dks djus 

ds fy, fd;k tkrk gS % 

(A) LVjykbts’ku 

(B) buvkdqys’ku 

(C) QesZUVs’ku 

(D) MhgkbMªs’ku 

20. Extra-chromosomal circular DNA 

found in the bacterial cell is called as 

: 

(A)   Mesosomes 

(B) Ribosomes 

(C) Nucleosome 

(D) Plasmid 

 20. cSfDVfj;k dksf’kdk esa xq.klw= ds vfrfjDr 

ik;s tkus okys oŸ̀kh; MhŒ,uŒ,Œ dks D;k 

dgrs gS % 

(A) ehlkslkse 

(B) jkbckslkse 

(C) U;wfDy;kslkse 

(D) IyktfeM 
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21. Which of the following is green 

sulpher bacteria ? 

(A)   Chromatium 

(B) Rhodospirillum 

(C) Chlorobium 

(D) Leptothrix 

 21. fuEu esa ls dkSu gjh&lYQj cSDVhfj;k gS 

\ 

(A) ØksesfV;e 

(B) jksMksLikbfjye 

(C) Dyksjksfc;e 

(D) ysIVksfFkzDl 

22. The genetic material of T-4 

bacteriophage is : 

(A)   Single stranded RNA 

(B) Double stranded RNA 

(C) Single stranded DNA 

(D) Double stranded DNA 

 22. Vh&4&thok.kqHkksth dk vkuqoaf’kd inkFkZ 

fuEu esa ls dkSu lk gS \ 

(A) ,dlw=h; vkjŒ,uŒ,Œ 

(B) f} lw=h; vkjŒ,uŒ,Œ 

(C) ,d lw=h; MhŒ,uŒ,Œ 

(D) f} lw=h; MhŒ,uŒ,Œ 

23. Bacterial cell having flagella all 

around its cell surface is called as : 

(A)   Monotrichous 

(B) Amphitrichous 

(C) Peritrichous 

(D) Atrichous 

 23. ,slh thok.kqdksf’kdk tks pkjksa rjQ ls 

d’kkfHkdkvksa ds }kjk f?kjh gksrh gS os D;k 

dgykrh gS % 

(A) eksuksVªkbdl 

(B) ,fEQVªkbdl 

(C) isfjVªkbdl 

(D) ,Vªlbdl 

24. Which of the following is used 
during inoculation ? 
(A)   Autoclave 
(B) Oven 
(C) Laminar air flow 
(D) Calorimeter 

 24. fuEu esa ls fdl ;a= dk iz;ksx 

buvkdqys’ku esa fd;k tkrk gS \ 

(A) vkWVksDyso 

(B) vksosu 

(C) ysfeuj ,vj ¶yks 

(D) dSyksjhehVj 
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25. The colony of Volvox is known as:  

(A)   Harmogonium 

(B) Oogonium 

(C) Antheridium 

(D) Coenobium 

 25. okWyokDl dh dkyksuh dks D;k dgrs gS % 

(A) gkeksZxksfu;e 

(B) Åxksfu;e 

(C) ,UFkfjfM;e 

(D) lhuksfc;e 

26. Which of the following algae has 

prokaryotic cellular organisation ? 

(A)   Volvox 

(B) Sargassum 

(C) Hydrodictyon 

(D) Nostoc 

 26. fuEu esa ls fdl ‘kSoky dk izksdSfj;kfVd 

dks’kdh; lajpuk gksrh gS \ 

(A) okWyokDl 

(B) lkjxSle 

(C) gkbMªkfDV;ku~ 

(D) ukWLVkd 

27. The bacterial nucleus is : 

(A)   Well developed 

(B) Incipient 

(C) Absent 

(D) All of the above 

 27. thok.kq dsUnzd fdl izdkj dk gksrk gS % 

(A) iw.kZ fodflr 

(B) vYifodflr 

(C) vuqifLFkr 

(D) mijksDr lHkh 

28. The most common method of 

bacterial reproduction is : 

(A)   Endospore formation 

(B) Conjugation 

(C) Budding 

(D) Binary fission 

 28. thok.kqvksa esa lcls T;knk dkSu lh iztuu 

fof/k ik;h tkrh gS % 

(A) bUMksLiksj dk fuekZ.k 

(B) datqxs’ku 

(C) cfMax 

(D) f}&foHkktu 
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29. Virus is chemically made up of : 

(A)   Protein + Carbohydrate  

(B) Fat+ Protein 

(C) Fat + Carbohydrate 

(D) Nucleic Acid + Protein 

 29. fo”kk.kq jklk;fud :Ik ls fdl pht ds 

cus gksrs gS % 

(A) izksVhu $ dkcksZgkbMªsV 

(B) olk $ izksVhu 

(C) olk $ dkcksZgkbMsªM 

(D) U;wfDyd ,flM $ izksVhu 

30. Gram stain is used to identify : 

(A)   Virus 

(B) Bacteria 

(C) Fungi 

(D) Algae 

 30. xzke vfHkjatd dk iz;ksx fdldks igpkuus 

esa fd;k tkrk gS % 

(A) fo”kk.kq 

(B) thok.kq 

(C) dod 

(D) ‘kSoky 

31. The concept of ‘contagium vivum 

fluidum’ is given by : 

(A)   Beijerinck 

(B) Stanley 

(C) Twort 

(D) Morris 

 31. ^daVsfx;e okboe~ ¶ywbMe~* dh vo/kkj.kk 

fdlus izLrqr dh % 

(A) chtfjad 

(B) LVSuys 

(C) VokVZ 

(D) ekWfjl 

32. Which of the following is not found 

in bacterial cell ? 

(A)   Mitochondria 

(B) Endoplasmic Reticulum  

(C) Well-developed nucleus 

(D) All of the above 

 32. fuEu esa ls dkSu lh pht thok.kq dksf’kdk 

esa ugha ikbZ tkrh gS \ 

(A) ekbVksdkfUMª;k 

(B) bUMksIykfTed jsfVdqye 

(C) iw.kZ fodflr dsUnzd 

(D) mijksDr lHkh 
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33. The reserve food material found in 
red algae is : 
(A)   Floridean starch 
(B) Starch 
(C) Laminarin 
(D) Oil 

 33. yky ‘kSokyksa dk lafpr HkksT; inkFkZ gS % 

(A) ¶yksfjMhu~ LVkpZ 

(B) LVkpZ 

(C) ysfeusfju 

(D) rsy 

34. The male sex-organ of chara is called 
as ? 
(A)   Nucule 
(B) Globule 
(C) Ovule 
(D) Heterocyst 

 34. dkjk ds uj iztuu vax dks D;k dgrs gS 

\ 

(A) uqD;wy 

(B) XyksO;qy 

(C) vksO;qy 

(D) gsV~jksflLV 

35. Which of the following is a 
heteroecious fungi ?  
(A)   Peziza 
(B) Ustilago 
(C) Puccinia 
(D) Alternaria 

 35. fuEu esa ls dkSu gsV~jksbfl;l dod gS \ 

(A) istkbtk 

(B) vfLVySxks 

(C) ifDlfu;k 

(D) vYVjusfj;k 

36. Which of the following is a parasitic 
algae ? 
(A)   Nostoc 
(B) Polysiphonia 
(C) Cephaleuros 
(D) Oedogonium 

 36. fuEu esa ls dkSu ijthoh ‘kSoky gS \ 

(A) ukWLVkd 

(B) ikWthlkbQksfu;k 

(C) flQsY;qjkWl 

(D) bMksxksfu;e 

37. Lichen is association between : 
(A)   Moss and fungi 
(B) Virus and fungi 
(C) Algae and fungi 
(D) Algae and bacteria 

 37. ykbdsu fdu nks thoksa ds chp dk lEcU/k 
dgykrk gS % 
(A) ekWl vkSj dod 
(B) fo”kk.kq vkSj dod 
(C) ‘kSoky vkSj dod 
(D) ‘kSoky vkSj thok.kq 
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38. In the life cycle of Puccinia which of 

the following spores develop on 

wheat plant ? 

(A)   Uredospore + Teleutospore  

(B) Aeciospore + Pycniospore  

(C) Basidiospore + Aeciospore  

(D) Uredospore + Aeciospore  

 38. ifDlfu;k ds thou pØ esa dkSu ls 

chtk.kq xsgw¡ ds ikS/ks ij curs gS \ 

(A) ;wfjMksLiksj $ VsY;wVksLiksj  

(B) ,flvksLiksj $ fifDu;ksLiksj 

(C) csflfM;ksLiksj $ ,flvksLiksj 

(D) ;wfjMksLiksj $ ,flvksLiksj 

39. Vegetative reproduction in lichen 

take place by : 

(A)   Fragmentation 

(B) Soredia 

(C) Isidia 

(D) All of the above 

 39. ykbdsu esa dkf;d iztuu fdl fof/k ds 

}kjk gksrh gS \ 

(A) ÝsxesUVs’ku 

(B) lksfjfM;k 

(C) vkbflfM;k 

(D) mijksDr lHkh  

40. The fruiting body of Agaricus is 

called as : 

(A)   Ascocarp 

(B) Basidiocarp 

(C) Pericarp 

(D) Apothecium 

 40. ,xsfjdl ds ÝwfVax ckWMh dks D;k dgrs gS 

\ 

(A) ,LdksdkiZ 

(B) csflfM;ksdkiZ 

(C) isfjdkiZ 

(D) ,iksfFkfl;e 

41. Bacterial flagella is made up of ? 

(A)   Flagellin 

(B) Tubulin 

(C) Actin 

(D) Myosin 

 41. thok.kq d’kkfHkdk fdl izksVhu dh cuh 

gksrh gS \ 

(A) ¶yStsfyu 

(B) V~;wcqfyu 
(C) ,fDVu 
(D) ek;ksflu 
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42. Which of the following is the 

smallest organism capable of 

autonomous growth and reproduction 

? 

(A)   Virus 

(B) Bacteria 

(C) Mycoplasma 

(D) Cyanobacteria 

 42. fuEu esa ls lcls lw{e tho dkSu lk gS tks 

Lora= :Ik ls òf) ,oa iztuu dj ldrk 

gS\ 

(A) fo”kk.kq 

(B) thok.kq 

(C) ekbdksIykTek 

(D) lkbukscSDVhfj;k 

43. Which of the following pigment is 

found in pheophyceae ? 

(A)   Chlorophyll b  

(B) Chlorophyll c 

(C) Chlorophyll d 

(D) Chlorophyll e 

 43. fQ;ksQkblh dqy esa dkSu lk gfjr yod 

Ikk;k tkrk gS \ 

(A) DyksjksfQy&ch 

(B) DyksjksfQy&lh 

(C) DyksjksfQy&Mh 

(D) DyksjksfQy&b 

44. Heterotrichous habits is found in : 

(A)   Chlorella 

(B) Volvox 

(C) Ectocarpus 

(D) Nostoc 

 44. gsV~jksVªbdl :ih ‘kSoky fuEu esa ls dkSu 

gS% 

(A) Dyksjsyk 

(B) okWyokDl 

(C) bDVksdkiZl 

(D) ukWLVkd 

45. Agar-agar is obtained from the cell 

wall of ? 

(A)   Green algae 

(B) Brown algae 

(C) Red algae 

(D) Blue-Green algae 

 45. vxj&vxj fdlds dksf’kdk fHkfŸk ls izkIr 

dh tkrh gS \ 

(A) gjh ‘kSoky 
(B) Hkwjh ‘kSoky 
(C) yky ‘kSoky 
(D) gjh&uhyh ‘kSoky 
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46. Which of the following is unicellular 
non-motile algae ? 
(A)   Nostoc 
(B) Chlamydomonas 
(C) Oedogonium 
(D) Chlorella 

 46. fuEu esa ls dkSu vpy ,ddks’kdh; ‘kSoky 
gS\ 
(A) ukWLVkd 
(B) DysekbMkseksukWl 
(C) bMksxksfu;e 
(D) Dyksjsyk 

47. Sexual reproduction is absent in : 
(A)   Cyanophyceae 
(B) Chlorophyceae 
(C) Pheophcyceae 
(D) Rhodophyceae 

 47. fuEu esa ls fdl dqy esa ySafxd iztuu 
vuqifLFkr gksrk gS % 
(A) lkbuksQkblh 
(B) DyksjksQkblh 
(C) fQ;ksQkblh 
(D) jksMksQkblh 

48. Plasmogamy in Agaricus takes place 
by :  
(A)   Somatogamy 
(B) Gametangial contact 
(C) Gametangial fusion  
(D) All of the above 

 48. ,xsfjdl esa IykTk~eksxSeh fdl fof/k ds 
}kjk gkssrh gS % 
(A) lksesVksxSeh 
(B) xSfeVsaft;y dkUVsDV 
(C) xSfeVsaft;y ¶;wtu 
(D) mijksDr lHkh 

49. Lichens having leaf like thallus are 
called : 
(A)   Crustose 
(B) Foliose 
(C) Fruiticose 
(D) Hexose 

 49. iŸkhuqek FkSyl okys ykbdsu D;k dgykrs 

gS% 

(A) ØLVkst 

(B) Qksfyvkst 

(C) ÝwfVdkst 

(D) gsDlkst 

50. Which of the following is Reindeer 
moss ? 
(A)   Cladonia rangiferina 
(B) Cetraria islandica 
(C) Roccella tinctoria 
(D) Parmelia 

 50. fuEu esa ls fdldks jsufMvj ekWl dgk 

tkrk gS \ 

(A) DysMksfu;k jsaftQsfjuk 

(B) lsVªsfj;k vkblySfUMdk 

(C) jkWlsyk fVadVksfj;k 

(D) ikfeZfy;k 
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51. Which of the following statement is 

not correct for sargassum ? 

(A)   Marine algae 

(B) Presence of Air bladder 

(C) Member of pheophyceae 

(D) Fresh water algae 

 51. fuEu esa ls dkSu lk dFku lkjxSle ds 

fy, lgh ugha gS \ 

(A) [kkjs ty dk ‘kSoky  

(B) ,vj CysMj dk ik;k tkuk 

(C) fQ;ksQkblh dqy dk lnL; 

(D) lkns ty dk ‘kSoky 

52. Cap cell is found in : 

(A)   Hydrodictyon 

(B) Oedogonium 

(C) Ectocarpus 

(D) Polysiphonia 

 52. Vksih dksf’kdk fdlesa ik;h tkrh gS % 

(A) gkbMªksfMfDV;ku 

(B) bMksxksfu;e 

(C) bDVksdkiZl 

(D) ikWyhlkbQksfu;k 

53. In lichen, association between two 

partners is called as : 

(A)   Parasitism 

(B) Helotism 

(C) Mutualism 

(D) Commensalism 

 53. ykbdsu esa nks thoksa ds chp dk lEcU/k 

fdl izdkj dk gksrk gS % 

(A) iSjkflfVTe 

(B) fgyksfVTe 

(C) E;wpq;kfyTe 

(D) desUlfyTe 

54. Which of the following algae is used 

as bio fertilizer ? 

(A)   Nostoc 

(B) Chlorella  

(C) Ectocarpus 

(D) Sargassum 

 54. fuEu esa ls fdl ‘kSoky dk iz;ksx tSfod 

[kkn ds :Ik esa fd;k tkrk gS \ 

(A) ukWLVkd 

(B) Dyksjsyk 

(C) bDVksdkiZl 

(D) lkjxSle 
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55. Lichens are ecologically importance 

because : 

(A)   They can grow in polluted area. 

(B) They are symbiotic with higher 

plants. 

(C) They form pioneer vegetation in 

Lithosere. 

(D) All of the above 

 55. ykbdsu ikfjfLFkfrdh; :Ik ls cgqr 

egRoiw.kZ gS D;ksafd % 

(A) os iznwf”kr LFkkuksa ij mx ldrs gSA 

(B) os mPp dqy ds ikS/kksa ds lkFk 

lgthoh gksrs gSA 

(C) os pÍkuksa ij vkjaHkh ouLifr gSA 

(D) mijksDr lHkh 

56. Dolipore septum is found in : 

(A)   Myxomycetes 

(B) Zygomycetes 

(C) Ascomycetes 

(D) Basidiomycetes 

 56. Mksyhiksj lsIVe fuEu esa ls fdl dqy ds 

dod rarq esa ik;k tkrk gS \ 

(A) feDlksekblhV~l 

(B) tkbxksekblhV~l 

(C) ,LdksekblhV~l 

(D) csflfM;ks;kblhV~l 

57. Death of cells and tissue is called as : 

(A)   Chloresis 

(B) Necrosis 

(C) Fibrosis 

(D) Cytosis 

 57. dksf’kdkvksa vkSj mŸkdksa dk er̀ gksuk 

dgykrk gS % 

(A) Dyksjsfll 

(B) usØksfll 

(C) Qkbczksfll 

(D) lkbVksfll 

58. The multinucleate, aseptate hyphase 

is called as : 

(A)   Coenobium 

(B) Coenocytic 

(C) Diacytic 

(D) Paracytic 

 58. 

 

 

cgqdsUnzhdh;] iVjfgr dod rarq dks D;k 

dgrs gS % 

(A) lhuksfc;e 

(B) lhuksflfVd 

(C) MkbflfVd 

(D) iSjklk;fVd 
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59. The genetic material of TMV is : 

(A)   Single stranded RNA 

(B) Double stranded RNA 

(C) Single stranded DNA 

(D) Double stranded DNA 

 59. VhŒ ,eŒ ohŒ dk vkuqoaf’kd inkFkZ fuEu 

esa ls dkSu lk gS % 

(A) ,d lw=h; vkjŒ ,uŒ ,Œ 

(B) f}&lw=h; vkjŒ ,uŒ ,Œ 

(C) ,d lw=hl MhŒ ,uŒ ,Œ 

(D) f}&lw=h; MhŒ ,uŒ ,Œ 

60. Little leaf of brinjal is caused by : 

(A)   Virus 

(B) Fungi 

(C) Mycoplasma 

(D) Bacteria 

 60. cSxu dh NksVh iŸkh dh chekjh fdlds 

}kjk gkssrh gS % 

(A) fo”kk.kq 

(B) dod 

(C) EkkbdksIykTek 

(D) thok.kq 

61. Yeast is used in : 

(A)   Bakery 

(B) Production of alcohol 

(C) Production of enzyme 

(D) All of the above 

 61. ;hLV dk iz;ksx fdl pht esa gksrk gS % 

(A) csdjh esa 

(B) vYdksgy ds fuekZ.k esa 

(C) ,atkbe ds fuekZ.k esa 

(D) mijksDr lHkh esa 

62. Which of the following is not edible 

? 

(A)   Morchella 

(B) Agaricus 

(C) Amanita 

(D) Lycoperdon 

 62. fuEu esa ls fdldks ugha [kk;k tkrk gS \ 

(A) ekpsZyk 

(B) ,xsfjdl 

(C) vekfuVk 

(D) ykbdksij~MkWu 
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63. The sexual spore of albugo is : 
(A)   Uredospore 
(B) Oospore 
(C) Zoospore 
(D) Aplanospore 

 63. ,yC;wxks dk ySafxd chtk.kq D;k dgykrk 

gS% 

(A) ;wfjMksLiksj 

(B) ÅLiksj 

(C) twjLiksj 

(D) ,IyksuksLiksj 

64. The reserve food in the yeast is 
present in the form of : 
(A)   Protein 
(B) Starch 
(C) Carbohydrate 
(D) Oil and glycogen 

 64. ;hLV dksf’kdk esa lafpr Hkkstu fdl :Ik 

esa gksrk gS % 

(A) izksVhu 

(B) LVkpZ 

(C) dkcksZgkbMªsV 

(D) rsy vkSJ Xykbdkstu~ 

65. The zygospores are : 

(A)   Thin walled and black 

(B) Thick walled and black 

(C) Thick walled and green 

(D) Thin walled and blue 

 65. tkbxksLiksj fdl izdkj ds gksrs gS % 

(A) iryh fHkfŸk vkSj dkys jax ds 

(B) eksVh fHkfŸk vkSj dkys jax ds 

(C) eksVh fHkfŸk vkSj gjs jax ds 

(D) eksVh fHkfŸk vkSj uhys jax ds 

66. Enlargement of infected tissue due to 

increase in the number of cells is 

called : 

(A)   Chloresis 

(B) Necrosis 

(C) Hypertrophy 

(D) Hyperplasia 

 66. laØfer mŸkdks dk vkdkj c<+uk ;fn 

dksf’kdk foHkkT; ds c<+us ds dkj.k gksrk gS 

rks mls D;k dgrs gS % 

(A) Dyksjsfll 

(B) usØksfll 

(C) gkbijVªkWQh 

(D) gkbijIysfl;k 
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67. The root nodule bacteria found in 

leguminous plant is : 

(A)   Rhizobium 

(B) Azatobacter 

(C) Clostridium 

(D) Nitrosomonas 

 67. nyguh ikS/kksa dh tM+ dh xkWBksa esa ik;h 

tkus okyh dkSu lh cSfDVfj;k gS % 

(A) jkbtksfc;e 

(B) ,tsVkscSDVj 

(C) DyklfVªfM;e 

(D) ukbVªkslkseksukWl 

68. Mosaic, stunting and deformation 

symptoms in plant is mostly caused 

by : 

(A)   Virus 

(B) Fungi 

(C) Bacteria  

(D) Insect 

 68. ikS/kksa essa ekstSd LVfVax vkSj fMQkesZ’ku dk 

y{k.k fuEu esa ls fdlds laØe.k ds }kjk 

vDlj gksrk gS % 

(A) fo”kk.kq 

(B) dod 

(C) thok.kq 

(D) dhV 

69. Which of the following is used as 

biopesticies ?  

(A)   Peziza 

(B) Rhizobium 

(C) Trichoderma 

(D) Azolla 

 69. fuEu esa ls fdldk iz;ksx ckW;ksisfLVlkbM 

ds :Ik esa fd;k tkrk gS \ 

(A) istkbtk 

(B) jkbtksfc;e 

(C) VªkbdksMekZ 

(D) ,tksyk 

70. The antimicrobial compound 

synthesized in plant in response to 

pathogen is called : 

(A)   Penicillin 

(B) Streptomycin 

(C) Interferon 

(D) Phytoalexin 

 70. ikS/kksa esa jksxk.kqvksa ds m}hiu ds dkj.k 

cuus okys lw{e tho uk’kh ;kSfxd dks D;k 

dgk tkrk gS % 

(A) isfjflfyu 

(B) LVªIVksekbflu 

(C) bUVjQsjkWu 

(D) QkbVksysfDtu 
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71. Successful establishment of pathogen 

inside host cell is called : 

(A)   Infection 

(B) Infestation 

(C) Incubation 

(D) None 

 71. estcku dksf’kdk esa jksxk.kqvksa dk lQyrk 

iwoZd LFkkfir gksus dks D;k dgk tkrk gS % 

(A) bUQsDlu 

(B) bUQsLVslu 

(C) buD;wcslu 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

72. The fertile layer of gill of Agaricus is 

called as : 

(A)   Cortex 

(B) Medulla 

(C) Hymenium 

(D) Velum 

 72. ,xsfjdl ds fxy esa ik;s tkus okys 

mitkÅ LRkj dks D;k dgk tkrk gS % 

(A) dkVsZDLk 

(B) esM~;wyk 

(C) gkbesfu;e 

(D) osye 

73. Pseudomycelium is found in : 

(A)   Agaricus 

(B) Rhizopus 

(C) Yeast 

(D) Mucar 

 73. vkHkklh dod rarq fdlesa Ikk;k tkrk gS % 

(A) ,xsfjdl 

(B) jkbtksil 

(C) ;hLV 

(D) E;wdj 

74. Bordeux mixture is consist of : 

(A)   Copper sulphate + Lime 

(B) Copper sulphate + Sodium 

carbonate 

(C) Ferrus sulphate + Lime 

(D) Mercuric chloride + Lime 

 74. fuEu esa ls dksUk cksMsZDl feJ.k gS % 

(A) dkWij lYQsV $ ykbe 

(B) dkWij lYQsV $ lksfM;e dkcksZusV 

(C) Qsjl lYQsV $ ykbe 

(D) ejD;wfjd DyksjkbM $ ykbe 
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75. Which of the following is preventive 

method of disease control ? 

(A)   Growing disease resistant 

varieties  

(B) Crop rotation 

(C) Weed control 

(D) All of the above 

 75. fuEu esa ls dkSu ikni jksxksa ls cpus ds 

mik; gS \ 

(A) jksx izfrjks/kh Qlyksa dh [ksrh djuk 

(B) Qly pØhdj.k djuk 

(C) [kj&irokj fu;U=.k djuk 

(D) mijksDr lHkh 

76. ‘Red Rot’ of sugarcane is caused by : 

(A)   Colletotrichum falcatum 

(B) Alternaria brassicae 

(C) Albugo candida 

(D) Aspergillus niger  

 76. xUus esa jsM jkV chekjh fdlds laØe.k ds 

dkj.k gksrh gS % 

(A) dksyhVksVªkbde QydsVe 

(B) vYVjusfj;k czSfldh 

(C) ,yC;wxks dSafMMk 

(D) ,Lijftyl ukbtj 

77. Mosaic symptom in plant occur due 

to : 

(A)   Necrosis 

(B) Chloresis 

(C) Rottening 

(D) None 

 77. ikS/kksa esa ekstsd y{k.k fdl izfØ;k ds dkjk 

gksrs gS \ 

(A) usØksfll 

(B) Dyksjsfll 

(C) jkVsfuax 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

78. Sexual reproduction is absent in : 

(A)   Mastigomycotina 

(B) Ascomycotina 

(C) Basidiomycotina 

(D) Deuteromycotina 

 78. fuEu esa ls fdl oxZ ds lnL;ksa esa ySafxd 

iztuu ugha ik;k tkrk gS % 

(A) eSfLVxksekbdksfVuk 

(B) ,LdksekbdksfVuk 

(C) csflfM;ksekbdksfVuk 

(D) M~;wVjks ekbdksfVuk 
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79. Which of the following statement is 

not correct about ascospores ? 

(A)   They are formed inside ascus 

(B) They are diploid (2n) 

(C) They are sexual spore of 

ascomycetes 

(D) They are haploid (n) 

 79. fuEu esa ls ,LdksLiksj ds ckjs esa dkSu lk 

dFku lgh ugha gS \ 

(A) budk fuekZ.k ,ldl ds vUnj gksrk 

gSA 

(B) os f}xqf.kr (2n) gksrs gSA 

(C) os ,LdksekblhV~l ds ySafxd chtk.kq 

gksrs gSA 

(D) os vxqf.kr (n) gksrs gS A 

80. The disease caused by Alternaria 

solani is : 

(A)   Ring spot 

(B) Smut 

(C) Rust 

(D) Damping off 

 80. vYVjusfj;k lksysuh ds dkj.k dkSu lk jksx 

gksrk gS % 

(A) fjax LikV 

(B) LeV 

(C) jLV 

(D) MSfEiax vkQ 

81. Bacteria are placed under : 

(A)   Ascomycetes 

(B) Schizomycetes 

(C) Phycomycetes 

(D) Myxomycetes 

 81. cSDVhfj;k dks fdl oxZ esa j[kk tkrk gS \ 

(A) ,LdksekblhV~l 

(B) lkbtksekblhV~l 

(C) QkbdksekblhV~l 

(D) feDlksekblhV~l 

82. Which of the following is anatomical 

defence mechanism in plant ? 

(A)   Thick cuticle 

(B) Tyloses formation 

(C) Abcission 

(D) All of the above 

 82. fuEu esa ls dkSu ikni mŸkdh; j{kk iz.kkyh 

gS \ 

(A) eksVh D;wfVdy dk gksuk 

(B) Vkbyksfll dk fuekZ.k 

(C) ,cfllu dk gksuk 

(D) mijksDr lHkh 
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83. Yeast is source of : 

(A)   Vitamin C 

(B) Riboflavin 

(C) Sugar 

(D) Protein 

 83. fuEu esa ls ;hLV fdldk Lkzksr gS % 

(A) foVkfeu lh 

(B) jkbcks¶ysfou 

(C) ‘kdZjk 

(D) izksVhu 

84. Heterothallism in fungi was 

discovered by : 

(A)   Alexopoulous 

(B) Flemming 

(C) Blakeslee 

(D) Smith 

 84. dodksa esa gsV~jksFkSfyTe dh [kkst fdlus dh 

% 

(A) ,ysDlksiksyl 

(B) ¶ysfeax 

(C) CysdsLyh 

(D) fLeFk 

85. Late blight of potato is caused by : 

(A)   Alternaria solani 

(B) Fusarium oxysporum 

(C) Phytophtora infestans 

(D) Ustilago hordei 

 85. vkyw esa >qylk jksx fdlds dkj.k ls gksrk 

gS% 

(A) vYVjusfj;k lksysuh 

(B) ¶;wlsfj;e vkWDlhLiksje 

(C) QkbVks¶Fkksjk buQsLVsUl 

(D) vfLVySXkks gkMsZb 

86. Hypertrophy in mustard occur due to 

: 

(A)   Asexual stage of Albugo 

(B) Sexual stage of Albugo 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above 

 86. ljlksa ds ikS/ksa esa gkbijVªkWQh fdlds dkj.k 

gksrk gS % 

(A) ,yC;wxks ds vySafxd voLFkk ls 

(B) ,yC;wxks ds ySafxd voLFkk ls 

(C) (A) vkSj (B) nksuksa ds dkj.k 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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87. Yellow vein mosaic of Bhindi is : 

(A)   Viral disease 

(B) Fungal disease 

(C) Bacterial disease 

(D) Nematodal disease 

 87. fHk.Mh esa ;syks osu ekstSd dSlk jksx gS % 

(A) fo”kk.kq tfur 

(B) dod tfur 

(C) thok.kq tfur 

(D) fuesVksM tfur 

88. The favourable condition for late 

blight of potato is : 

(A)   Low temperature + High 

humidity  

(B) High temperature + Low 

humidity 

(C) High temperature + High 

humidity 

(D) Low temperature + Low 

humidity 

 88. vkyw ds >qylk jksx ds fy, fuEu esa ls 

dkSu lh ifjfLFkfr lcls T;knk mi;qDr 

gksrh gS% 

(A) de rkieku $ vR;f/kd vknzZrk 

(B) vf/kd rkieku $ de vknzZrk 

(C) vf/kd rkieku $ vR;f/kd vknzZrk 

(D) de rkieku $ de vknzZrk 

89. Cholera is caused by : 

(A)   Hemophilous pertusis 

(B) Vibrio comma 

(C) Clostridium tetani 

(D) Treponema pallidum 

 89. gStk jksx fdlds dkj.k gksrk gS % 

(A) fgeksfQyl ijV~;wfll 

(B) fofcz;ks dkWek 

(C) DykfLVªfM;e VhVsuh 

(D) Vªhiksfuek iSfyMe 

90. Vinegar is manufactured with the 

help of : 

(A)   Acetobacter aceti 

(B) Lactobacillus 

(C) Clostridium acetobutylicum 

(D) Bacillus megathenium 

 90. fljds dk fuekZ.k fdlh lgk;rk ls fd;k 

tkrk gS % 

(A) ,lhVkscSDVj ,lhVh 

(B) ySDVkscSflyl 

(C) DykfLVªfM;e ,lhVksC;wfVfyde 

(D) cSflyl esxkfFkfue; 
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91. Aflatoxin is produced by : 
(A)   Aspergillus flavus 
(B) Penicillium notatum 
(C) Amanita muscaria 
(D) Agaricus bisporus 

 91. ,¶ysVkWfDlu dk fuekZ.k fdlds }kjk gksrk 

gS 

(A) ,sLijftyl ¶ysol 

(B) isfuflfy;e uksVsVe 

(C) vekfuVk eLdsfj;k 

(D) ,xsfjdl ckbLiksjl 

92. Which of the following is correct 
sequence of the processes found 
during sexual reproduction in fungi? 
(A)   Karyogamy→ Plasmogamy→ 

meiosis 
(B) Karyogamy→Plasmogamy→ 

mitosis 
(C) Plasmogamy → Karyogamy → 

meisis 
(D) Meiosis → Karyogamy → 

Plasmogamy 

 92. dod esa ySafxd iztuu ds le; gksus okyh 

fØ;kvksa dk fuEu esa ls dkSu lk lgh Øe 

gS\ 

(A) dSfj;ksxSeh → IykTeksxSeh → 

fe;kfll 

(B) dSfj;ksxSeh → ykTeksxSeh → 

ekbVkfll 

(C) IykTeksxSeh → dSfj;ksxSeh → 

fe;kfll 

(D) fe;kfll → dSfj;ksxSeh → 

IykTeksxSeh 

93. The protein coat of virus is called as : 
(A)   Head 
(B) Capsid 
(C) Core 
(D) Capsomere  

 93. fo”kk.kvksa ds izksVhu dop dks fdl uke ls 

tkuk tkrk gS % 

(A) gsM 

(B) dSfIlM 

(C) dksj 

(D) dSIlksfe;j 
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94. Multicellular jacketed sex-organs are 
found in : 
(A)   Chara 
(B) Oedogonium 
(C) Chlorella 
(D) Volvox 

 94. cgqdks’kdh; dopnkj iztuu vax fdlesa 

Ikk;k tkrk gS % 

(A) dkjk 

(B) bMksxksfu;e 

(C) Dyksjsyk 

(D) okWyokDl 

95. Koch’s postulate supports the 

development of : 

(A)   Genetic disorders  

(B) Deficiency disease  

(C) Infectious disease 

(D) All of the above 

 95. dkWp dk fl)kUr fuEu esa ls fdl jksx ds 

fodflr gksus ds i{k esa gS % 

(A) vkuqoaf’kd jksx 

(B) dqiks”k.k tfur jksx 

(C) laØked jksx 

(D) mijksDr lHkh 

96. White rust symptom arises due to 

formation of : 

(A)   Conidia 

(B) Uredia 

(C) Telia 

(D) Soredia 

 96. ^lQsn fdV~V* jksx dk y{k.k fdlds 

mRifŸk ds dkj.k gksrk gS % 

(A) dksfufM;k 

(B) ;wfjfM;k 

(C) Vhfy;k 

(D) lksjsfM;k 

97. Morchella belongs to class : 

(A)   Myxomycetes 

(B) Ascomycetes 

(C) Basidiomycetes 

(D) Zygomycetes 

 97. ekWpsZyk dks fdl oxZ esa j[kk tkrk gS % 

(A) feDlksekblhV~l 

(B) ,LdksekblhV~l 

(C) csflfM;ksekblhV~l 

(D) tkbxksekblhV~l 
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98. Autoclave works on the principle of : 

(A)   Heat under pressure 

(B) Temperature 

(C) Radiation 

(D) Chemical oxidation 

 98. vkWVksDyso fdl fl)kUr ij dk;Z djrk gS 

% 

(A) rki vkSj nkc 

(B) rki 

(C) fofdj.k 

(D) jklk;fud vkWDlhdj.k 

99. Lichens are indicator of : 

(A)   Sulpher di-oxide pollution 

(B) Radiation 

(C) Noise pollution 

(D) Ozone depletion 

 99. ykbdsu fuEu esa ls fdlds lwpd gS % 

(A) lYQj Mkb&vkWDlkbM iznw”k.k 

(B) fofdj.k 

(C) /ofu iznw”k.k 

(D) vkstksu {kj.k 

100. Presence of which bacteria indicates 

faecal contamination in water ? 

(A)   Rhizobium 

(B) E. coli 

(C) Nitrosomonas 

(D) Azatobacter 

 100. fdl thok.kq dh ty esa mifLFkfr ey 

iznw”k.k dk lwpd gS \ 

(A) jkbtksfc;e 

(B) bZŒ dksykb 

(C) ukbVªkslkseksukl 

(D) ,tsVkscSDVj 

 

****** 
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1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point 

pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 

question, then the first most option will be considered valid.   

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, 

marks will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 

determined place will not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on 

Answer Booklet(O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the 

examination room.   

7. There is no negative marking. 

Note: On opening the question booklet, first check that all the pages of the 

question booklet are printed properly in case there is an issue please ask the 

examiner to change the booklet of same series and get another one.  

 


